

Datum	23 november 2020
Onderwerp	Aanschaf van energiebesparende producten
Portefeuillehouder	Wethouder drs. C.F.G.R. (Klaar) Koenraad
Overige betrokken portefeuillehouder(s)	College B&W

De fractie heeft de volgende vragen:

Geachte voorzitter,

De PvdA-fractie heeft in de Dagmail van 29 oktober jongstleden kennis kunnen nemen van uw persbericht over waardebonnen voor woningeigenaren in de gemeente Roosendaal ten behoeve van de aanschaf van energiebesparende producten. Met de eerste waardebon á 70 euro kunnen inwoners energiebesparende producten kopen bij de (lokale) bouwmarkten en webwinkels. Met de tweede waardebon á 70 euro kunnen inwoners LED-verlichting aanschaffen. Op deze manier wil de gemeente inwoners helpen duurzamer te wonen. Inwoners kunnen, naast de waardebonnen, ook gebruikmaken van de grootschalige advies- en inkoopactie. Deze actie geldt voor energiebesparende maatregelen zoals spouwmuurisolatie, vloerisolatie, HR ++ - glas en zonnepanelen.

De gemeente Roosendaal werkt voor deze actie nauw samen met Winst uit je woning. In uw persbericht geeft u aan dat Winst uit je woning woningeigenaren al negen jaar helpt bij het verlagen van hun energierekening door op zeer grote schaal isolatiemateriaal en zonnepanelen in te kopen. Door deze inkoop bij lokale partijen te doen, zorgt voor Winst uit je woning voor een stimulans van de lokale economie.

De PvdA-fractie heeft de navolgende vragen:

1. De actie loopt tot en met 31 maart 2021. Komt er een evaluatie?
2. Hoeveel is er betaald aan Winst uit je woning?
3. Op welke wijze is Winst uit je woning geselecteerd?
4. Hoeveel marge vraagt Winst uit je woning aan de onderaannemers?
5. Is bekend wie de geselecteerde onderaannemers zijn?
6. Is hierbij voldoende gekeken naar Roosendaalse bedrijven?
7. Hoe effectief en efficiënt denkt u dat de regeling zal zijn in het licht van klimaatverbetering?
8. Klopt het dat het plan van oorsprong een plan is om een miljoen euro subsidie maximaal voor klimaatverbetering in te zetten? Zo ja, hoe wordt dit bedrag en verdeeld, vooral met het doel op klimaatverandering? Zo nee, om hoeveel geld gaat het dan en met welke doelstelling?

Alvast dank voor uw antwoorden.

Namens de PvdA-fractie,

Wij beantwoorden de vraag als volgt:

Antwoord op vraag 1

Ja, gemeenten moeten via hun jaarrekening (SISA systematiek) rapporteren aan ministerie Binnenlandse Zaken

Antwoord op vraag 2

De kosten voor de opdracht aan Winst Uit je Woning (WUJW) bedragen maximaal €181.447,- (ex. BTW). Dit bedrag is inclusief de uitvraag, selectie en uitvoering van de groepsaankoop zon en isolatie, het controleren van de ingediende waardebonnen en aankopen, een servicedesk voor bewonersvragen, en ze houden een dashboard bij met de stand van zaken.

Antwoord op vraag 3

Bij het indienen van de RRE-aanvraag was zeer beperkt tijd beschikbaar. We hebben toen bedrijven waarmee we goede ervaringen hadden, benaderd een plan aan te leveren dat we konden overnemen in de RRE-aanvraag. Een van die bedrijven was Winst uit je Woning. Er heeft een enkelvoudig onderhandse aanbesteding plaatsgevonden gezien het feit dat het opzetten van een meervoudige aanbesteding, het zoeken van marktpartijen, en het doorlopen van de aanbestedingsprocedure enkele maanden kost. Winst uit je woning BV is een partij die ervaring heeft met het aanbieden van de beoogde ontzorgende dienstverlening voor installateurs én met het organiseren van de beoogde advies- en inkoopacties op de gewenste schaal in de gemeente. Bovendien heeft Winst uit je woning BV vorig jaar een inkoopactie zon en isolatie met goed resultaat en naar volle tevredenheid uitgevoerd in de gemeente Roosendaal.

Antwoord op vraag 4

Winst uit je woning ontzorgt de uitvoerders door veel werk uit handen te nemen. Winst uit je woning stelt offertes op, stuurt deze naar de bewoners, belt bewoners na, vraagt subsidies aan voor bewoners, bemannen een helpdesk om vragen te beantwoorden. Kortom, alle werkzaamheden m.u.v. de uitvoering en facturatie. Winst uit je woning vraagt hiervoor een fee aan de uitvoerders. De fee die zij vragen is afhankelijk van de maatregel die wordt uitgevoerd. Vaak ligt het om en na bij de 15-20%. Voor zonnepanelen ligt het percentage veel lager omdat ze minder van bovengenoemde werkzaamheden uit handen nemen.

Antwoord op vraag 5

Ja, het is bekend wie de onderaannemers zijn. Winst uit je woning heeft voor deze inkoopactie een uitvraag georganiseerd en 371 bedrijven uitgenodigd. Uiteindelijk hebben 16 bedrijven een bod gedaan. Hieruit heeft Winst uit je woning de beste partij gekozen op basis van veel variabelen onderverdeeld in prijs/kwaliteit (de verdeling is ongeveer 50/50).

Antwoord op vraag 6

Winst uit je woning heeft bij de gemeente een uitvoerderslijst van bedrijven opgevraagd. Deze bedrijven krijgen een uitnodiging om mee te doen aan de uitvraag. Daarnaast heeft de gemeente een oproep geplaatst op LinkedIn, facebook en in de Bode. WUJW gaat ook zelf op zoek naar bedrijven. Voor elke maatregel hebben ze in Roosendaal partijen gezocht. Hiervoor hebben ze ook gekeken naar bedrijven in de aangrenzende gemeenten.

Antwoord op vraag 7

De belangrijkste voorwaarde voor de specifieke uitkering Regeling Reductie Energiegebruik was dat de activiteiten waarvoor de uitkering werd aangevraagd, bijdroegen aan CO2-reductie. Om in 2021 te kunnen vaststellen of dit doel is bereikt, kan de minister van BZK bij gemeenten informatie opvragen over de voortgang van de activiteiten. Daarnaast rapporteren de gemeenten via hun jaarrekening (Sisa-systematiek). De RRE is onderdeel van de uitvoering van de Urgenda-uitspraak. Het kabinet beziet de uitvoering van de Urgenda-uitspraak in samenhang met de maatregelen die het kabinet richting 2030 wil nemen in het kader van het Klimaatakkoord. Zij wil de benodigde maatregelen voor de uitvoering van de Urgenda-uitspraak dan ook inzetten om een snelle start te maken met het reduceren van de CO2-uitstoot.

Antwoord op vraag 8

Het doel van de Regeling Reductie Energiegebruik (RRE) is huiseigenaren te stimuleren tot het nemen van kleine energiebesparende maatregelen in huis. Het hogere doel dat het Rijk daarmee voor ogen heeft, is het beperken van de CO2-uitstoot. In totaal heeft Roosendaal hier € 1.082.948 subsidie voor ontvangen. € 803.900 daarvan wordt besteed aan LED-lampen, waardebonnen voor bespaarmaatregelen en waterzijdig inregelen van CV-installaties. De rest van het bedrag wordt besteed aan adviezen aan woningeigenaren en uitvoeringskosten.

Het totaal van de energiebesparende maatregelen kan een CO2-besparing van 2.360.000 kg opleveren.

Met vriendelijke groet,

Namens het college van burgemeester en wethouders,

Wethouder drs. C.F.G.R. (Klaar) Koenraad